Verhaal en informatie van Howa/Lando Ho-a-Hing
De geschiedenis van de familie Ho-a-Hing is begonnen met het vertrek van een van de twee broers naar Paramaribo, nadat zijn contractperiode in de landbouw was beëindigd. Hij, beter bekend als ahing, is zijn eigen leven gaan leiden als varende verkoper op de binnenlandse rivieren van Suriname. Op een van de zovele plantage (BERG & DAL) te boven Suriname komt hij een veel jongere dame genaamd Martha Lemberg, tegen. Het was direct liefde op het eerste gezicht. Er werden over en weer gesprekken gevoerd met beide ouders van deze geliefden. Uiteindelijk was alles in kannen en kruiken en volgens de toen heersende traditie mochten deze twee zich verder als man en vrouw gedragen. Zo gingen de dagen en maanden voorbij totdat Martha zwanger raakte en beviel van haar tweede kind, dat tevens het eerste kind was met Ho-a-Hing [die chinees]. Door deze gezinsuitbreiding besloot Ho-a-hing zijn dagen als varende verkoper vaarwel te zeggen en kocht een stuk grond in de stad Paramaribo om zijn eigen verkoopwinkel op te starten.

 

De zaken liepen goed en het gezin van Ho-a-Hing breidde zich uit. In het alledaags leven kan het gebeuren dat er geruzied wordt en dan gaat  Martha met een deel van de kinderen, bij haar moeder om een paar dagen uit te rusten.  Ho-a-Hing bleef achter met een deel van de kinderen. Na de tweede dag alleen te zijn, nodigde Ho-a-Hing de zussen en broers van Martha uit om thuis bij hem te komen eten. Alles ging tot dusver gesmeerd totdat men klaar was met smullen van het lekker gemaakte eten. Toen stond een van de zussen Petronella op en begon toen de tafel af te ruimen. Zij riep blacky de hond  om de resten eten  op te vreten. Ze bleef maar roepen en blacky de hond verscheen maar niet, totdat Ho-a-Hing opstond en begon te schreeuwen: “je kunt stoppen met roepen van blacky want deze hoort jou niet meer.” Weet een ding en onthoud het goed dat wij blacky de hond gezamenlijk hebben opgegeten. Van de schrik moesten de zussen en de broers van Martha overgeven en Ho-a-Hing een pakslag hebben bezorgd.

 

Na een paar dagen van weg te zijn geweest, keerde Martha terug. Het leven ging weer zijn normale gang. Ik heb mij toen laten vertellen dat Ho-a-Hing een man was van orde en fatsoen. Hij ging ook vaak piaouw, chineesgokspel, spelen. Het geld dat hij hiermee won, kocht hij een aantal percelen mee. Een deel daarvan heeft hij verkocht en een deel heeft hij achtergelaten voor zijn gezin. Tot op de dag van vandaag weet ik niet waar Ho-a-Hing ligt begraven en/of  wat er met hem is gebeurt. Niemand weet mij iets te vertellen over zijn dood. Mogelijk zal dit verder uitgezocht moeten worden bij het bevolkingsregister van Suriname.

Van Martha weet een ieder dat zij voor de minstbedeelden heel veel heeft betekend totdat zij op een zondag van de Saronkerk kwam en onderweg naar huis aan een hartstilstaand overleed. Niet ver van deze kerk ligt zij begraven.

 

Enkele gegevens: 

Zo heb je van de nichtjes Jane (spreek uit Sjaane) en Wiesje. Jane’s zoon Charles is laatstelijk overleden. Gonda van Wiesje Leter is weinig te horen. Ook van de familie Orpa, de ex echtgenote van Echteld [de automonteur] is weinig of helemaal niks te vinden.

 

De kinderen van Paulina Lemberg zijn geweest: Andries, Frederik, Josina, Martha en Petronella.
 

De kinderen van Martha met Ho-a-Hing waren: Hariette,  Cornelia, Willem, Christiaan, Jacoba, Juliana en Johan
 

De kinderen van Ferrao Maria Gonsalves waren Claudina Beatrix -naam zoon onbekend- Adelina en Juan
Na de dood van Manuel Marqués is Ferrao Maria Gonsalves  hertrouwd met .., Mackz. Uit dit huwelijk zijn geboren:  Adelina Mackz getrouwd met Jan Gerardus Overeem en Juan Mackz getrouwd met Georgetina Hovenburg. 
De namen van de kinderen van Adelina met  Jan Overeem zijn: Roosje, Renie, Andre, Hilda, Helene, Erwin, Etna, Maria, Thomas, Elenita, Harold, Rinia, Robby en Sonja
De namen van de kinderen van Juan met Georgetina Hovenburg zijn: Harold, Yvonne en Hedwig
 
- Vader Ho-a-Hing geboren in het jaar 1839 te China kwam in het jaar 1862 met Red Riding Hood [Departed Canton 19 January 1862. Arrived Georgetown 11 April 1862; info http://www.rootsweb.ancestry.com/~guycigtr/ ]..(vlak voor de afschaffing van de slavernij) samen met nog een broer  naar Suriname als contactarbeiders. 

- Moeder Martha Lemberg geboren omstreeks het jaar 1847 te Berg en Dal [Boven Suriname]. Uit dit huwelijk zijn er 8 kinderen geboren en waarvan Willem Alexander de 7e kind was. Deze Willem Alexander Ho-a-Hing is getrouwd met Claudina Beatrix Marqués. [De ouders van Claudina zijn: vader Manuel Marqués en de moeder Ferrao Maria Gonsalves geboren te Madeira Portugal. Ferrao was samen met haar vader naar DEMERARA geïmmigreerd (toenmalige hoofdstad van Brits-Guyana)] 

Uit het huwelijk van Willem Alexander en Claudina zijn er twaalf kinderen geboren te weten; Lucretia alias Zusje; Nadia alias Neetje; Humphrey alias Boga; Theresia alias Truus; André alias Naro; Purcy; Ursila; Irene; Stanley alias Stanga; Ethel of Sonja; Orlando alias Lando en Roël. 
Willem Alexander Ho-a-hing had een voorkind genaamd Emma Ho-a-hing. Deze Emma trouwde met Walther Grouwfort.
Willem Waalzaam getrouwd met Etmien Nok
Bert del Prado getrouwd met Hermiene Wong-a-Fa
wordt vervolgd
